

宰你没商量

继三亚的宰客行径被曝光后,不少网友又开始梳理春节各个旅游目的地的宰客行为,一时间,“拒绝宰客”成为最火的微话题。记者调查发现,除三亚外,香格里拉、丽江、厦门等地名也频频现身“宰客榜”。

丽江

美女求“艳遇”其实是酒托

刚从丽江返京的游客王小姐向记者讲述了她的亲身经历,无论是遭遇黑车、黑导游,还是古镇酒吧的美女酒托“敲竹杠”,无一不折射出当地旅游市场的乱象。

司机无证营运

王小姐此次春节的行程是从丽江到泸沽湖。她先在丽江做了两日的停留后,找到了当地一家旅行社,并报名参加“泸沽湖两日游”。由于是小团,所以同行的只有5名游客外加一名兼职导游的司机,整个行程收费是450元/人。

当汽车行驶到宁蒗县的时候,王小姐所乘坐的小巴被当地执法部门拦截检查证件,进而发现该小巴司机并没有旅游车营运证,该车是黑车。

最终,王小姐等一行人被拉到了宁蒗县城相关部门,等待另一辆合法的营运车来将他们送往泸沽湖,以完成行程。

这样一来,当天的旅程完全被耽误。不仅如此,王小姐还发现,旅行社的收费标准并不统一,同行的游客中,有的交付了450元的费用,有的则花了500元。

酒吧“被艳遇”

在丽江知名的两大古镇——大研古镇和束河古镇,随处可见的酒吧就是网友们俗称的“宰客胜地”。

王小姐告诉记者,与她同行的一名驴友就不幸“被宰”。据该驴友描述,当晚他在大研古镇的某酒吧点了一杯在北京酒吧常见的鸡尾酒,可没想到的是,价格却是北京酒吧的4倍。北京售价20元/杯,在那里就要80元/杯。

而该驴友刚落座,服务员马上推销起各式各样的酒,并询问是否需要点歌。服务员一边说一边递上了几张点歌纸。

该驴友感到感情难却,随即点了4首歌,没想到结账的时候,服务员称点歌是收费的,30元/首,4首歌共花费120元。“之前没说要收费啊。”该驴友顿时有一种被骗的感觉。

不仅如此,该驴友还碰上了酒托。酒吧里,这些酒托假扮成寻找艳遇的单身女性,诱使单身男青年买单。最终,这名驴友“被消费”了近500元的酒水钱,却未能抱得“美人归”。

王小姐说,据当地人介绍,这些“艳遇女”大多是酒吧老板雇用的酒托,她们会选择价格较高的酒品让客人买单,而那些头一次到丽江,抱着找艳遇目的的“冤大头”们,就只有被“敲竹杠”的份儿了。“找艳遇”最终变成了“被艳遇”。

“本地特产”有假

据多位春节期间游览丽江的游客反映,在大研古镇,那些所谓的丽江本地产品和特色工艺,如绣花裙子、麻布裤子等民族风服装及商品,实际上与北京动物园附近所销售的服装并无二致。而古镇上的不少商家都表示,自己并非本地人,只是来此做生意的。

不仅如此,这些商品中大部分的价格还比北京、广州等地高出两倍有余。这也让不少从丽江回京的游客感慨,没想到在丽江,还能随处可见“动批货”。

据《法制晚报》

香格里拉

苏州游客被忽悠 买藏药花了14万

2月3日下午,网友“凯凯爱人民”在一个名为“反杀猪联盟”的论坛中发帖,称1月28日,他和家人前往云南省迪庆藏族自治州香格里拉县普达措国家公园游玩,出来时遇到一名热心人,最后花了近14万元买藏药,结果他们回家之后上网一查才发现,自己可能被骗了,他便将自己的遭遇发到了网上。

买藏药花了14万

来自江苏苏州的“凯凯爱人民”在帖子中表示,当天他们随团游览完了普达措国家公园,出来时要经过一个卖藏药的地方(普达措国家公园多功能馆),他的母亲和伯父上前询问药材的价格。这时,过来了一名男子,称自己是某医药公司的,说柜台上的冬虫夏草不好。

听罢,营业员从柜台里又拿出了另一种所谓“好”的虫草,要价580元一克,那名男子将价格砍到了280元一克。

谈好价之后,“凯凯爱人民”的母亲和伯父各拿了200克,价格112000元,男子拿了179克。接下来,男子又告诉他们,虫草磨成粉效果会更好,因为当天买的药材数量不少,男子又要求营业员赠送了“凯凯爱人民”他们200克的天麻,并磨成粉混在了虫草粉中。接着,男子又推荐了藏红花和另一种不知名的药材,共计27600元,加上虫草,共计139600元。后来,“凯凯爱人民”把事情跟同行的人一说,有人就提醒他们可能遇到了“药托”。

迪庆州旅游局质量监督所工作人员取初告告诉记者,多功能馆是私人承包的。

当地展开调查

前日下午,迪庆州旅游局质量监督所工作人员告诉记者,去年已处理过多起类似的投诉,都是涉及买药被骗和药材价格偏高的问题。针对这名网友的投诉,他们将会先落实情况,如果情况属实,他们将会要求商家向游客退还现金,并处以行政处罚,先是警告,再处分,进行停业整顿,如果起不到实质效果,将责令其“关门”。

综合

三亚

住不起 标间一天要3000 吃不起 一顿饭吃掉近万元

龙年春节,网友罗迪晒的一张就餐账单引发了三亚旅游信任危机,越来越多的网友爆出在三亚旅游时遭遇的问题。

7道菜近万元

今年1月28日,新浪实名认证微博用户“罗迪微博”反映,“朋友一家三口前天在三亚吃海鲜,3个普通的菜被宰近4000元。而邻座一哥们指着池里一大鱼刚问价,店家手脚麻利将鱼捞出摔晕,一称11斤,每斤580,共6000多元。那哥们刚想说理,出来几个东北大汉,只好收声认栽。”

该微博一发布就引发热议,一些网友纷纷发帖称自己遭遇过类似情况,不少网友在微博上晒出自己在三亚旅游就餐时遭遇天价菜单。2月1日,一网友在微博中贴出一张在三亚消费的“天价”菜单,7道菜打完七折后总价近万元。

客房价高挺吓人

自2010年开始,三亚就爆出春节旅游酒店价格太高的问题。从2011年开始,三亚为防止“天价”客房出现,对春节期间客房价格实施临时干预。干预采用限定涨幅和超标报核相结合的方式。

然而,三亚春节期间一些酒店的房价,高得仍然很吓人。1月27日,有记者入住三亚一家国际饭店,该饭店前台贴出一张告示:平时最便宜的标间,由每天800多元涨为每天3000元。海景房、高级房均上涨至3000元—5000元。

“游客被保安殴打”追踪: 一酒店保安被刑事拘留

记者昨日从三亚市公安局新闻办获悉,2月2日上午9时许,在三亚市凤凰路凯丰花园小区门口,游客张某一家人因停车问题与凯丰酒店保安发生争执,并引发双方互殴,张某被凯丰酒店保安殴打致伤,经市公安局法医鉴定为轻伤。

2月3日晚,三亚市公安局河西分局经过充分调查取证,对涉嫌故意伤害他人的酒店保安姚某依法刑事拘留。目前,案件正在进一步侦办之中。

综合

出租车拒载没商量

记者注意到,已经有网友和媒体爆出,在春节期间到三亚旅游,频繁遭遇出租车拒载现象。

有游客反映,从三亚大东海景区赶往国际饭店,一路上拦截五六辆出租车,的哥不是视而不见,就是摇手拒载。

好不容易拦下了,的哥说只提供整天的包车,价钱没商量,1天400元,不包没关系的,有的是“冤大头”。

导游强迫游客交门票钱

日前,湖北大学老师“april”在微博发帖求助,称她正在三亚旅游,导游强迫他们交门票钱,14个团员不肯就范,因为自己买票比导游开的价便宜20元,但导游不许他们上船。

负责管理导游的三亚导游管理中心负责人表示,游客对旅游质量或者导游的投诉不归他们管。

买箱水果没一个好的

北京的张先生称,离三亚前,匆匆到三亚第一市场里买点热带水果回京。在市场里见一老妇人摆摊,就想照顾她生意。她推荐买成箱的“释迦”和莲雾。因急着赶飞机就付钱走人。回家打开看:一整箱“释迦”是坏的!一箱莲雾表面摆了一层而下面是纸屑。

另外,在三亚凤凰镇通往凤凰机场的沿途,存在一些“黑心”水果店与的哥联手宰客游客的现象。

据《法制晚报》

制图 俞晓翔



厦门

五菜一汤收9560 苏州游客傻眼了

最近,海南三亚天价宰客报道沸沸扬扬,而厦门也爆出“天价菜单”事件。苏州游客丁先生等7人,春节期间,在环岛南路一家海鲜排档一顿饭吃掉9560元。

前日,苏州游客丁先生等人向记者介绍了他们在该大排档的“挨宰”经历。大年初二那天,他们一共点了五菜一汤,其中一共只有三种海鲜,另有一个还是“店家赠送的”,最后,结账时竟被开出9560元的“天价”。

前日,丁先生已向厦门市工商投诉热线12315电话投诉,而该店目前已停业整顿。

五菜一汤收9560元

丁先生来自苏州,利用春节长假,丁先生和家人、朋友来厦旅游,大年初二(1月24日)抵达厦门,当晚,丁先生等一行7人打算去曾厝垵吃晚餐。一上车,出租车司机得知丁先生是游客,要去海边吃海鲜时,司机开始热情推荐起来。

车子开到环岛南路一家位于半山腰的名为“山海岩海鲜大排档”海鲜排档,坐定,点菜时丁先生试探性地问了一种在苏州常吃的海鲜:象拔蚌,一斤198元,苏先生心想价格还能接受,便点了其他几种在苏州不常吃到的海鲜:金枪鱼、黄金蟹和章鱼,各两份,一共五菜一汤。其间,店家又端来一盘贝类,说是送的。丁先生说,菜一上来,大家就对分量产生疑问,当即问能打折吗?“点菜的说,好说。”丁先生回忆说。很快,饭吃完了,当服务员报出9560元的账单价格时,一群人瞠目结舌。

“我说,能打折吗?他们说,店里从不打折。”丁先生说,当时他还想理论,但环顾四周发现几名男子似乎要围过来,丁先生等人只好先买单。

店家退还3500元

买单之后,丁先生越想越不对,便拨打了110报警电话。很快,滨海派出所的两名警察,就赶了过来。当着警察的面,丁先生将刚才点的3样海鲜一一指给店家看,看完之后警察也表示:这个价格有些夸张。最终,在警察的协调下,店家退还了丁先生3500元。

记者联系到当日出警的滨海派出所民警,对丁先生的说法,警察予以了肯定。

据《海峡导报》